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4.3. Gevolgen nieuw regeerakkoord 

Ondertussen is alvast het thema van de bevoegdheid uitgeklaard : het departement Welzijn valt onder CD&V, meerbepaald minister Wouter Beke. 

Daarnaast zien we dat er in het nieuwe lijvige regeerakkoord ook flink wat inhoudelijke richtlijnen vermeld staan : 270 miljoen € voor het ‘wegwerken’ van de wachtlijsten, afschaffen van het basisondersteuningsbudget (BOB), sleutelen aan de organisatiegebonden kosten …

Wat dit alles voor gevolgen heeft voor (de financiering van) onze voorziening is op heden niet zo duidelijk. Er is alvast een niet geringe ongerustheid aangezien we menen toch wel een deel van die € 270 miljoen zelf te moeten financieren via de vermindering van de organisatiegebonden kosten.

In bijlage (2019/041-1) vermelden we de persmededeling hierover verspreid door het Vlaams Welzijnsverbond op 5 oktober, onder de titel : ‘Het Vlaamse regeerakkoord is ambitieus, maar onuitvoerbaar’.

[bookmark: _GoBack]De cijfers die vandaag (07.10) verspreid werden geven aan dat er in 2020 voor 14 miljoen € bespaard wordt via deze post (organisatiegebonden kosten), dit stijgt naar 28 miljoen € voor 2021, waarna dit vanaf 2022 jaarlijks over een bedrag van € 42 miljoen € gaat.

De concrete gevolgen voor onze begroting 2020 (inherent de toe te wijzen personeelsmiddelen) zijn op heden nog niet zo duidelijk. We hopen hier de komende week (oa op het sectoraal directiecomité van 10.10) wat meer duidelijkheid over te krijgen zodat we dit thema duidelijker kunnen toelichten op de Raad van Bestuur.
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